
 

  

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ARTES CÊNICAS 

DATA 01/03/2023 

Ata da reunião ordinária do Departamento de Artes Cênicas do CEART, ocorrida em primeiro de 

março de dois mil e vinte três, às nove horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Centro de 

Artes, Design e Moda, da Universidade do Estado de Santa Catarina – UDESC. A reunião foi 

presidida pelo professor Diego de Medeiros Pereira, Chefe do Departamento de Artes Cênicas, 

contando com a presença dos(as) seguintes membros(as): dos(as) professores(as) André Carreira, 

Daiane Dordete, Heloise Vidor, Ivan Delmanto, Maria Brígida de Miranda, Milton de Andrade, Paulo 

Balardim, Tereza Franzoni e Vicente Concilio e do(as) representantes discentes Aline Santana, 

Humberto Böck Fagundes e Ingrid Suillen Carvalho de Sá. O presidente leu a ordem do dia, abrindo 

espaço para informes das áreas de pesquisa, extensão e ensino. 1. Expediente: 1.1 Informes de 

Pesquisa: O professor Paulo Balardim se manifestou, relatando as discussões que têm ocorrido 

acerca das pontuações para SCORE da plataforma SAPI; houve mudanças nas formas e valores 

para quantificação das produções docentes. 1.2. Informes de Extensão: Não houve. 1.2. Informes 

de Ensino: O professor Diego de Medeiros relatou a aprovação das bolsas de monitoria para 2023, 

ocorrida em reunião extraordinária da Comissão de Ensino, bem como informou acerca da 

conclusão dos quatro processos seletivos para docentes que ocorreram no mês de fevereiro do 

corrente. 2. Discussão e votação da ata da reunião ordinária de 07 de dezembro de 2022: Ata 

Aprovada. 3. Ordem do Dia: 3.1 Justificativas de ausência: A professora Bianca Scliar e os 

professores Flávio Desgranges e Stephan Baumgartel se encontram em afastamento Pós-Doutoral; 

os(as) demais membros(as) ausentes não justificaram. 3.2. Inclusão, retirada ou inversão de 

pauta: professora Daiane Dordete solicitou inclusão de pauta referente aos Laboratórios do 

Departamento de Artes Cênicas. 3.3. Processos adiados da sessão anterior: Nada consta. 3.4. 

Atos do presidente sujeitos à homologação do plenário: 3.4.1. Processo 55823/2022. Assunto: 

Pedido de licença prêmio - 16 dias. Interessado: Prof. Milton de Andrade Leal Jr. Situação: Aprovado 

por ad referendum em 13/12/2022. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3.4.2. Processo 3769/2023. 

Assunto: Solicitação (edital PRODIP) para apoio na participação de dois eventos internacionais no 

Brasil, com apresentação de trabalhos. 1) o 10º Festival Internacional de Teatro de Sombras – 5º 

Seminário Internacional de Teatro de Sombras, de 8 a 13 de março de 2023; 2) 5º Bonecos de Todo 

o Mundo - 1º Seminário Internacional Bonecos de Todo o Mundo – Rodas de Conversa, de 16 a 25 

de março de 2023. Interessado: Prof. Paulo Cesar Balardim Borges. Relatora: Prof.ª Maria Brígida 

de Miranda Situação: Aprovado por ad referendum em 09/02/2022. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 3.4.3. Processos 4920/2023, 4926/2023, 4929/2023, 4931/2023, 4938/2023. 

Assunto: Projetos de Monitoria 2023. Interessado: Chefia do DAC. Situação: Aprovado por ad 

referendum em 14/12/2022. APROVADOS POR UNANIMIDADE. 3.5. Processos para análise 

discussão e parecer: 3.5.1. Projeto de Pesquisa NPP2015020003267. Título: Ambiente, atuação 

teatral e cena expandida iberoamericana. Interessado: Prof. André Luiz Antunes Netto Carreira 

Relator: Prof. Milton de Andrade Leal Jr. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3.5.2. Processo 

6813/2023. Assunto: Relatórios de monitoria de 2022. Interessado: Chefia do DAC. Relatora: Prof.ª 

Daiane Dordete Steckert Jacobs. DILIGÊNCIAS SOLICITADAS. A relatora requereu que fossem 

realizados ajustes em dois relatórios de monitorais. O processo será apreciado novamente em 

reunião futura. 3.6 Assuntos para apreciação: 3.6.1. Recepção à nova professora substituta. A 

professora substituta da área de Pedagogia do Teatro, Stefanie Liz Polidoro, recebeu as boas-

vindas dos(as) presentes. 3.6.2. Aprovação dos termos de acordo de orientação de TCC dos 

professores substitutos: - Professor: Daniel dos Santos Colin – Aluna: Nathália Albino de Souza 



 

  

- Professora: Lara Tatiane de Matos – Aluno: Ricardo Alves Lichtenfels - Professora: Lara Tatiane 

de Matos – Aluna: Djulia Márcia dos Santos - Professora: Lara Tatiane de Matos – Aluna: Evelin 

Licker de Lima - Professora: Maíra Castilhos Coelho – Aluno: Leonardo Armando - Professora: Zilá 

Maria Muniz – Aluna: Alice Fernandes Rover - Professora: Zilá Maria Muniz – Aluna: Lucy Barbosa 

Pina Pereira. APROVADOS POR UNANIMIDADE. 3.6.3. Aprovação dos planos de ensino do 

semestre 2023/1. Foram aprovados os planos de ensino das disciplinas que se encontram com 

docentes. Os planos das disciplinas Voz I, Voz III, Interpretação Teatral e Teatro de Animação, cujos 

professores(as) estão em processo de contratação por processo seletivo, serão analisados em 

reunião futura. Os demais Planos de Ensino foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 3.6.4. 

Estudantes com demanda de acessibilidade. O professor Diego de Medeiros apresentou as 

demandas de dois estudantes da primeira fase que entraram com processo no Núcleo de 

Acessibilidade (NAE): uma estudante surda e um estudante cadeirante. Foram discutidas as 

necessidades de reorganização das metodologias de trabalho das disciplinas, de modo a tornar as 

aulas inclusivas às necessidades desses estudantes. O centro viabilizou a presença de intérpretes 

de LIBRAS para a estudante surda, assim como está em processo de contratação de um cuidador 

para o estudante cadeirante. O professor Diego lembrou, ainda, da presença de uma estudante com 

baixa visão na terceira fase, para que os(as) docentes façam as necessárias adaptações em seus 

planejamentos. Sugeriu-se a promoção de ações que discutam a acessibilidade, além da 

aproximação com grupos e pesquisadores(as) que trabalhem com a temática. 3.6.5. Aprovação da 

nomenclatura das salas do DAC. Foram revisadas as nomenclaturas das salas do DAC e 

propostas as seguintes mudanças: Oficina de Animação passará a se chamar Laboratório de 

Animação, Básica 08 passará a se chamar Laboratório de Mídias e Memórias e Laboratório 03 

passará a se chamar Laboratório de Vocalidades. 3.6.6. Sugestões para compra de novos livros. 

Não houve sugestões. 3.6.7. Reservas de salas para projetos de docentes. O professor Diego 

confirmou os pedidos de reserva enviados pelos professores André Carreira e Ivan Delmanto e pela 

professora Heloise Baurich Vidor. 3.6.8. Procedimentos do DAC. O professor Diego informou que 

pôs um aparelho de som em uma gaiola na Dança II e que pretende fazer o mesmo nos Laboratórios 

I e III para reduzir a demanda de retiradas de aparelhos de som na secretaria do DAC. Informou, 

ainda que o Laboratório II ficará como uma sala livre para ensaios dos(as) estudantes da graduação 

e pós-graduação, sendo a retirada de chaves feita diretamente na secretaria do DAC sem a 

necessidade de reserva prévia e termo de autorização de empréstimo. 3.6.9. Laboratório DAC. A 

professora Daiane Dordete solicitou ao Colegiado que a sala Laboratório 03 pudesse ser 

transformada em Laboratório de Vocalidades (LabVoz), tendo em vista a possibilidade de espaços 

assim configurados poderem participar de editais para captação de recursos e bolsas. Informou, 

ainda, sobre o recebimento de recursos para investimentos em melhorias do centro, para o qual 

cada Departamento indicará suas demandas. O professor Diego relembrou que o Departamento 

possui apenas um técnico e que há muitas demandas, o que impede que chefia e técnico possam 

se ocupar de projetos de melhorias e orçamentos de compra de equipamentos e materiais. Após 

discussão, foi instituída uma comissão para organizar as demandas de melhorias no Departamento. 

Tal comissão ficou assim constituída: professor Paulo Balardim, professora Tereza Franzoni e o 

estudante Humberto Fagundes. 4. Comunicações pessoais e do departamento. Houve 

comunicações. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado Pleno agradeceu a presença 

de todos(a) e declarou encerrada a reunião, registrada em ata, que será assinada pelos e pelos 

presentes, após aprovada. Florianópolis, primeiro de março de dois mil e vinte três. 
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- Diego de Medeiros Pereira – Presidente do Colegiado Pleno 

- André Luiz Antunes Netto Carreira   
- Daiane Dordete Steckert Jacobs 
- Heloise Baurich Vidor   
- Ivan Delmanto Franklin de Matos 
- Maria Brígida de Miranda 
- Milton de Andrade Leal Jr. 
- Paulo Cesar Balardim Borges   

- Tereza Mara Franzoni 

- Vicente Concilio 

 


